

«El Ruso Latino de negocios» информирует

Россию посетил заместитель министра иностранных дел Чили по международным экономическим отношениям Андрес Ребольедо. Это уже третий визит официального руководителя такого высокого ранга с 2015 г., когда программа углубления торгово-экономических связей с Евразийской экономической комиссией (ЕЭК) получила новый импульс. А.Ребольедо встретился с российскими предпринимателями и представителями властей, а также присутствовал на семинарах по обсуждению вопросов бизнеса и инвестиций.

В Москве А.Ребольедо вместе с Министром по вопросам интеграции и макроэкономики Российской Федерации Татьяной Валовой принял участие в заседании Второй сессии Комитета Чили — ЕЭК и в работе семинара «Чили и ее опыт переговоров по соглашениям о свободной торговле». Затем А.Ребольедо выступил с речью на тему «Чили в мировой системе международных экономических отношений» в (МГИМО-(У) МИД РФ, также прошли его встречи с высокопоставленными чиновниками министерств и ведомств.

В Москве состоялось подписание совместного Заявления Российской Федерации и Республики Никарагуа о неразмещении первыми оружия в космосе. С российской стороны документ подписал заместитель министра иностранных дел Сергей Рябков, а с никарагуанской — заместитель министра иностранных дел Луис Молина.

Эта церемония прошла в рамках очередного заседания в широком составе Совместной комиссии России и Никарагуа по экономическому и научно-техническому сотрудничеству. Председателями, соответственно, российской и никарагуанской частей этой комиссии являются С.Рябков и Л.Молина. После церемонии подписания документа С.Рябков подчеркнул: «Мы оформили нашу общую решимость не допустить размещения в космосе ударных вооружений. Символизм нашего акта заключается в том, что множится число стран, которые, как и Россия, убеждены в том, что есть возможность через подобного рода политические решения поставить заслон появлению ударных вооружений в космическом пространстве — в сфере, где до сих пор таких вооружений нет». По его словам, количество государств, в той или иной форме разделяющих подход России, приближается к 20. Среди них — Боливия, Венесуэла, Индонезия, а также страны ОДКБ, в состав которой помимо России входят Армения, Белоруссия, Казахстан, Киргизия и Таджикистан. В 2015 г. 70-я Генеральная Ассамблея ООН приняла внесенную Россией, Китаем и Бразилией резолюцию о неразмещении первыми оружия в космосе. С тех пор к этой международной инициативе присоединились названные государства. Характерно, что США выступают против данной инициативы.

Куба предпринимает усилия по восстановлению потока российских туристов. Эдильберто Риверон Леон, советник по туризму посольства Кубы в Москве, рассказал агентству «Prensa Latina» об усилиях его страны по восстановлению потока туристов из России на Кубу. В частности, намечается увеличение чартерных рейсов и в целом улучшение воздушного сообщения с Россией. Кроме того, туроператор «Anextur», который работает на новом кубинском направлении, откроет два дополнительных чартерных рейса в

неделю на курорт Варадеро. А туроператор «Pegas Turistic» добавит один прямой рейс из Москвы на Кайо-Коко. «Все идет согласно нашему плану, — сообщил Риверон. — Мы ожидаем значительного притока российских туристов уже в ближайшее время, поэтому начинаем готовиться к новому зимнему и весеннему сезонам. Надеемся восстановить часть утраченного с 2014 г. российского рынка. И несмотря на то, что количество клиентов этого рынка сократилось, наше министерство туризма продолжает делать на него ставку». В 2015 г. Куба приняла около 43 тыс. россиян — значительно меньше, чем в 2014 г., когда остров посетили почти 70 тыс. туристов из России. В 2016 г. остров планирует принять около 50 тыс. россиян. А в 2017 г. Антильская жемчужина постарается восстановить показатели предыдущих лет. Сейчас на Кубе работает ряд крупных, средних и малых туроператоров из России. По словам кубинского дипломата, они также делают все возможное для привлечения россиян на необыкновенный Остров Свободы.

По просьбе посольства Бразилии в Москве состоялась встреча советника Президента Торгово-промышленной палаты РФ Георгия Петрова с советником-посланником посольства Фабио Ваз Питалугой. В ходе беседы стороны обсудили текущее состояние экономики России и Бразилии, проблемы и перспективы развития российско-бразильского торгово-экономического сотрудничества. Бразилец высказал также просьбу поддержать кандидатуру Рио-де-Жанейро в качестве возможной площадки проведения XI Конгресса Всемирной федерации торговых палат в 2019 г. В качестве кандидатов помимо Рио-де-Жанейро выдвинуты Орландо (США) и Богота (Колумбия).

Международный конгресс — главное мероприятие Всемирной федерации торговых палат, который проводится раз в два года, как правило, на разных континентах. В прошлом году он проходил в итальянском г. Турине, в 2017 г. запланирован в Азиатско-тихоокеанском регионе, в городе Сидней (Австралия). В этом году на заседании Генерального совета в Мадриде будет решаться вопрос о возможности проведения конгресса в странах Северной или Южной Америки.

О визите молодых латиноамериканских лидеров в Россию. В октябре 2016 г. в Москве по приглашению Россотрудничества и в рамках государственной Программы «Новое поколение» находилась делегация молодых лидеров латиноамериканских стран. Деловую программу визита, по просьбе Россотрудничества, подготовил НК СЭСЛА. В частности, были проведены «круглые столы» на темы «Экономика, политика и образование в России и современные тенденции развития страны» и «Россия — Латинская Америка: перспективы политического, торгово-экономического и научно-технического сотрудничества; возможности стратегического партнерства». В мероприятиях приняли участие 40 представителей стран Латинской Америки, Карибского бассейна и Испании. С российской стороны выступили ведущие российские дипломаты, ученые-латиноамериканисты, руководители департаментов министерств и ведомств, представители предпринимательского сообщества России. После выступлений основных докладчиков состоялись интересные дискуссии по проблемам, стоящим перед странами Латинской Америки и России, а также по вопросам кооперации в различных областях экономики, образования и культуры. Делегация посетила новый инжиниринговый центр НИТУ МИСиС, где также обсуждались вопросы межуниверситетского сотрудничества России с Латинской Америкой. Большой интерес у латиноамериканских гостей вызвало посещение Фонда «Сколково» и Московской школы управления «Сколково». Яркие впечатления у наших гостей оставил мастер-класс «Диалог культур», подготовленный ансамблем «ГРЕНАДА» и Институтом Латинской Америки РАН.

АЛЕКСАНДР МОИСЕЕВ,
главный редактор газеты НК СЭСЛА «El RusoLatino»
(almoiseev@yandex.ru)